

# 北京社工月薪年内普涨800元

## 将与区县事业单位职工工资同步增长;部分公务员岗位,将定向从社工中“选优”

本报讯 北京2.8万余社区工作者今年将再涨工资,人均月薪涨幅800元左右。北京市新闻办昨天召开社会建设成就及展望新闻发布会。北京市委社工委书记宋贵伦表示,社工委将争取今后部分公务员岗位,定向从社区工作者中“选优”。

### 房山顺义领涨社工工资

北京现有2700多个社区,2.8万余专职社区工作者。去年下半年,北京提出建立社区工作者薪酬与所

在区县全额拨款事业单位职工(不含教师)工资同步增长机制。

宋贵伦说,此次社工涨工资,也将参照事业单位的绩效考核与薪酬挂钩模式,实现“优劳优酬”。社区居民的评价,也将直接影响社区工作者薪酬。

初步核算,去掉五险一金,全市社工人均月薪涨幅800元左右。工资普涨后,北京一位普通社区工作者扣除五险一金后,月薪至少可达到2700元左右;社区副职的月收入水平可达到2900元以上;正职月薪则应达到3100-3300元左右。

宋贵伦介绍,今年1月起,房山、顺义两区已率先“涨工资”,人均分别上涨884元/月和533元/月。调整后,房山普通社区工作者月薪2700元,顺义普通社区工作者月薪2600元。其他区县的社工工资上调方案还在制定中。

### 优秀社工有望当进公务员

不少社区工作者坦言,与前些年相比收入已提高不少,但与其他事业单位相比,社区工作者的总体待遇偏低。同时,基

层工作琐碎,社会地位不高,职业前景不明朗,导致不少年轻社区工作者“流失”。

宋贵伦说,社区工作者“三年一届”,与事业单位职工的“铁饭碗”相比,有很大区别。不能要求大学生社工都在社区“扎根”,希望社区工作能为年轻人的发展,奠定扎实的基础。

“实践已证明,有社区工作经验的年轻人,再去做公务员,能力特别突出。”宋贵伦说,今后,社工委将会继续推动政策,部分政府公务员岗位,可定向在社区工作者中招录。

■ 个案

## “月入3000养活自己没问题”

昨晚,东城区安定门街道大学生社工李桐(化名)听说要涨工资,特别兴奋。他说,如果涨800元,每月收入就近3000元,对大学毕业生来说,“这个工资水平很有竞争力,养活自己没问题!”

北京小伙李桐在自己工作的社区里长大,大二开始,就是社区志愿者。去年年底,李桐获得“优秀”绩效,拿到了2700元的年终奖励。李桐说,完善的五险一

金、稳定的工资,加上年终奖,对于家在北京的社区工作者来说,能满足生活需求。但对家在外地,还面临房子、婚恋压力的大学生社工,确实有些紧张。“一些人把社工当做跳板,也能理解”,不过,李桐始终觉得,留在社工工作,能利用年轻人“敢想敢干”的优势,通过居民互助,实现社区自治。

本组稿件采写/本报记者 魏铭言 实习生 葛南南

## 1 今年不统一招考社工

招聘

近几年,北京通过全市统一公开招考和各区县分别招录,陆续有1.5万大学生进入社区工作。宋贵伦说,全市近2.8万余社区工作者,基本能满足社区现有工作需求。今年不会在全市统一招考社区工作者,区县可根据新增居住区需求自行招考。

## 2 政府出钱扶持社工事务所

政策

北京今年将继续扶持社工事务所发展。宋贵伦介绍,目前北京已有38家由专业社工组建的社工事务所,分布在全市各区县。今年,将通过政府开办费的途径,再扶持十多家社工事务所成立,使全市的社工事务所达到50家。

## 3 全市社工轮训专业知识

培训

今年,全市将实施社区工作者三年培训计划,旨在培养专业化“社工”队伍。

宋贵伦介绍,社区工作者的培训内容,主要是社会工作专业知识和政策。培训教纲由北大、清华等九所高校的专家编写,由北京青年政治学院组织教学。

## 《北京市生活垃圾管理条例》今日实施

# 分类垃圾混运将受严处

本报讯 (记者金煜 饶市)今起,《北京市生活垃圾管理条例》正式实施。昨日,北京市副市长刘敬民表示,社区居民将垃圾分类后,如果发现运输部门混运,将立即严厉处置。据北京市城管局介绍,分类垃圾混运将被处以5000元以上5万元以下罚款。

今日,《北京市生活垃圾管理条例》正式实施,将在现有的1800个分类达标居住小区基础上,重点推进600个居住小区垃圾分类达标试点。

昨日在市文明办举行的“2012年全面推进生活垃圾分类处理工作”主题工作会上,副市长刘敬民说,垃圾分类的投放、运输和处理三个环节都要

抓。在社区,要动员社区志愿者进行宣传,有的小区发了绿桶,但居民不知道是干什么的,宣传没到位。要重点对居民区中的主妇、保姆、孩子宣传垃圾分类。

刘敬民表示,餐厨垃圾分类难度高,易混运,是管理重点。一些社区做好了垃圾分类,但在运输时,环卫或外包部门又将垃圾混运,一旦发现,将立即严厉处置。

另据了解,昨日在工作会上,和平里街道、西长安街街道、朝外街道等60个街道、乡镇,北关社区、培新街社区、新源一街小区等100个居住小区,100个乡村等共400个单位以及1000名个人获得了“垃圾分类贡献奖”。



2月24日,花家地北里小区里的居民将垃圾分类扔至分类垃圾箱。

实习生 刘梦 摄

■ 追访

## 垃圾混运最高罚5万

记者从北京市城管局获悉,根据今日开始实施的《北京市生活垃圾管理条例》,收集、运输生活垃圾的单位应当将生活垃圾分类运输至集中收集设施或者符合规定的转运、处理设施,不得混装混运,不得随意倾倒、丢弃、遗撒、堆放。

5000元以上5万元以下罚款;情节严重的,由原发证机关吊销生活垃圾收集、运输经营许可证。

北京市城管局相关负责人表示,各区县城管大队将对辖区内的生活垃圾运输企业和运输车辆进行日常检查和抽查,一旦发现分类垃圾被混装将按照条例进行处罚。

## 和平里17社区垃圾分类专人指导

■ 试点

东城区和平里街道目前将近40个小区,2010年,街道的5个小区开始试点垃圾分类,2011年,试点垃圾分类的小区达到了17个。和平里街道办事处副主任张俊强说,每年街道都会投入30

万元用于垃圾分类。

张俊强说,街道为17个小区配备了垃圾桶,还为每家发了两个垃圾袋和300个垃圾袋。每个小区还配备了1名垃圾分类指导员。他们都是街道向社会聘任的40、

50人员,每天早上7点至晚上7点,在社区里指导居民进行垃圾分类投放。

“指导员主要是告之居民如何分类,如果碰上不配合的居民,就亲自分类。”张俊强说,有些居民暂时不能

做到将自家的垃圾进行源头分类,街道除了宣传外,都依靠这些指导员进行现场分类。经过两年多试点,17个试点小区的居民都已经养成了将垃圾分类的习惯。

本报记者 杜丁